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 VERBALE DELLA 
 

ASSEMBLEA DEL 12 APRILE 2014 
 
L’Assemblea dell’Associazione Famiglie Insieme  si è riunita il 12 APRILE 2014 alle 
ore 07,00 in prima convocazione ed è andata deserta . Si è riunita validamente in 
seconda convocazione alle ore 16,00. 

In allegato 1  è riportata la lettera di convocazione inviata a tutti i soci con l’ordine del 
giorno dell’assemblea. 

Non sono state presentate deleghe da parte di soci. 

Soci registrati alla Assemblea n. 34 soci. Successi vamente sono intervenuti un 
socio alle 16,35, due soci alle 16,40 e un ultimo s ocio alle 18,00 per totali 38 soci 
presenti.  

Copia dei bilanci è stata distribuita a tutti i soci al momento della registrazione. 

All’apertura dell’Assemblea, su proposta del Presidente del comitato Direttivo è stato 
nominato alla unanimità Presidente della Assemblea:  Livio del Bianco 

Il Presidente della Assemblea ha nominato, sentita la Assemblea, 

Segretario:  Bruno Berardi 

Scrutatori: Gianfranco Callori di Vignale e Filadelfio Contino 

Alle ore 16,30 è stata dichiarata aperta l’Assemblea 2014 della Associazione Famiglie 
Insieme, e si è passati all’esame dei punti all’ordine del giorno.  
. 
Punto a):  Relazione del Presidente  
 
La relazione viene letta e commentata dal President e dell’Associazione. La relazione 
è riportata in allegato 2 . 
Al termine il Presidente invita il tesoriere ad illustrare il bilancio consuntivo 2013 e 
preventivo 2014, dando lettura della sua relazione. 
 
Punto b : Relazione del Tesoriere  
Il Tesoriere Stefano Correale dà lettura della sua relazione e fornisce i chiarimenti 
necessari ai soci. La relazione del Tesoriere ed i bilanci consuntivo 2013 e preventivo 
2014 sono riportati in allegati 3, 4 e 5. . 
 
Punto c : Relazione del collegio dei Revisori dei Conti . 
A questo punto prende la parola il presidente del Collegio che dà lettura della Relazione 
del Collegio dei revisori 
La relazione del Collegio dei Revisori è riportata in allegato 6 . 
 
Punto d) : Interventi e discussione 
A questo punto si apre la discussione .e di seguito sono riportati sinteticamente gli 
interventi da parte dei soci che hanno preso la parola. 
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In merito al futuro dell’Associazione, Astolfi rileva che negli ultimi anni c’è stata scarsa 
partecipazione dei soci. Proprio per promuovere l’attività dell’associazione come sostegno 
alle famiglie e organizzare incontri presso le parrocchie, si è inviata una lettera a tutti i soci 
in cui si chiedeva la disponibilità a collaborare presso le rispettive parrocchie. Risposte: 
zero. 
Allora ci si deve chiedere se l’associazione ha ancora senso di esistere al di là della buona 
volontà dei consiglieri che si danno da fare. Per porre in essere i programmi 
dell’associazione si è dovuto fare ricorso a collaborazioni esterne, preziose e valide, ma 
certamente costose e quindi non sicuramente ripetibili. Ritiene necessaria una discussione 
su questa situazione fra tutti i soci per mettere a fuoco il futuro dell’associazione. Cicogna, 
che è stato tra i fondatori dell’associazione, a  distanza di tempo, ritiene che sia venuto 
effettivamente meno l’appoggio e il sostegno del Vicariato. Ci appoggiamo a un gruppo di 
laici ma lo scenario è diverso. Propone di ricoinvolgere il Vicariato come spina dorsale che 
ci possa aiutare a essere presenti in parrocchie e prefetture.Per  Del Bianco, quando 
Famiglie insieme è nata, c’è stata legittimazione reciproca tra Vicariato e famiglie, per cui 
è iniziata una attività dell’associazione nei confronti delle coppie delle famiglie. Però le 
parrocchie non hanno gradito questa matrice. Ma l’intenzione dell’associazione era 
nell’essere autonoma per competenze specifiche sul territorio che non interferissero con le 
attività istituzionali delle parrocchie. Zappi  considera che, a parte il problema di assicurare 
il numero legale a ogni riunione di Comitato, è un dato di fatto che un’associazione non 
può andare avanti se non con la partecipazione di tutti. Basta rileggere l’art. 1 dello 
Statuto. Noi abbiamo titolo per attività anche spirituali. Ricorda il periodo iniziale con mons. 
Mani con incontri affollatissimi e quando c’è stato il subentro di mons. Moretti si è 
riscontrato un crollo di presenze per arrivare alla situazione attuale.Ritiene utile riproporre 
incontri sul tema famiglia. Compito del nuovo comitato dovrebbe essere affrontare il 
problema, prendere atto della situazione e modulare un programma idoneo sulla base di 
queste osservazioni. Zingale ritiene necessario infondere coraggio e ottimismo. 
L’associazione è fatta da coppie ed è legata al magistero della Chiesa. Occorre uno sforzo 
per migliorare e per diventare missionari. Occorre stare sul territorio. Suggerisce di 
studiare l’enciclica Evangelium gaudium e prendere idee. Per i problemi economici si 
potrebbe aumentare la quota di iscrizione per aver più disponibilità. Giodice ritiene mai 
come ora la famiglia ha bisogno e non possiamo stare al balcone. Ognuno di noi ha avuto 
la grazia di avere una bella famiglia con tutti i pro e i contro e per questo qualunque 
proposta possa essere usufruita dalle famiglie è benvenuta. Giorgi afferma che abbiamo 
due punti cardine da cui possiamo trarre la forza necessaria per andare avanti: il primo è 
che siamo battezzati e per questo non possiamo sentirci soli: non lo siamo e questo ci dà 
una forza immane. Il secondo è lo Statuto dell’associazione. Basta leggerlo e metterlo in 
atto. Con l’umiltà francescana abbiamo elementi per ritrovarci e riprendere il cammino. 
Berardi ringrazia per gli interventi e sottolinea che occorre comunque trovare i “soldati” per 
attuare quanto verrà proposto nei programmi dell’associazione perché come consiglieri 
non possiamo fare l’uno e l’altro. Quindi rivolge una calda raccomandazione a tutti i 
presenti per trovare nuove coppie che possano entrare a far parte dell’associazione e 
collaborare in tal senso. 
 
Il Presidente passa quindi alla votazione della relazione e dei bilanci 
La relazione del Presidente ed i bilanci consuntivo  2013 e preventivo 2014 sono 
approvati all’unanimità. 
 
Punto e) : Presentazione lista candidati per le elezioni deg li organi collegiali per il 
triennio 2014-2016 
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A questo punto il Presidente dell’Assemblea fa presente all’Assemblea che si deve 
procedere alle elezioni dei vari Organi (Direttivo, Collegio dei revisori e Collegio dei Probi 
Viri) per il triennio 2014-2016, per cui propone una sospensione di 10 minuti per 
consentire la formalizzazione della lista dei candidati. 
L’Assemblea approva. 
Trascorsi 10 minuti, il Presidente informa che si sono candidati i seguenti soci:  

• Per il Direttivo: 
- ASTOLFI FRANCO 
- BERARDI BRUNO 
- BOREA PALMIRA 
- CALLORI DI VIGNALE GIANFRANCO 
- CAMPAGNOLA MARIA ELENA 
- DI BARTOLO PAOLO 
- DI STEFANO ELISABETTA 
- GIODICE ROBERTA 
- GIORGI ROBERTO 
- GOZZI ANNALISA 
- SANTODONATO RITA 
- ZAPPI ANTONIO (Tonino) 
- ZINGALE ANNA; 

• per il Collegio dei Revisori 
- CARLI OTELLO  
- CORREALE STEFANO 
- ILDEBRANDO MASSIMO 
- IANNETTONE ANNIBALE (Supplente); 

• per il collegio dei Probi Viri 
- DEL BIANCO LIVIO 
- MACCARI MAURIZIO 
- ROSSI STEFANO 
- CONTINO FILADELFIO (Supplente)  

 
Non essendoci altri soci che hanno presentato la propria candidatura, considerate 
definitive le liste, il Presidente dell’Assemblea riprende i lavori dell’assemblea passando al  
 
Punto f): Elezioni del comitato Direttivo, del Coll egio dei Revisori e del Collegio dei 
Probiviri per il triennio 2014 - 2016  
Non essendo all’ordine del giorno la proposta di variazione del numero dei componenti del 
comitato Direttivo, l’Assemblea conferma in 11 il numero dei membri del Direttivo per il 
triennio 2014-2016 ed in n. 5 i voti di preferenza che si possono esprimere nella realtiva 
scheda. Per il Collegio dei Revisori e per il Collegio dei Probiviri il numero dei membri di 
ogni collegio è di n. 3, più un membro supplente.  
Il Presidente fa distribuire dagli scrutatori le schede che, compilate dai soci aventi diritti al 
voto, vengono riconsegnate agli scrutatori. 
Concluse le votazioni il Presidente procede allo scrutinio riportato in allegati 7 e 8 . Al 
termine dello stesso comunica che sono risultati eletti: 

• Per il Direttivo: 
- ASTOLFI FRANCO 
- BERARDI BRUNO 
- CAMPAGNOLA MARIA ELENA 
- DI BARTOLO PAOLO 
- DI STEFANO ELISABETTA 
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- GIODICE ROBERTA 
- GIORGI ROBERTO 
- GOZZI ANNALISA 
- SANTODONATO RITA 
- ZAPPI ANTONIO (Tonino) 
- ZINGALE ANNA; 

• per il Collegio dei Revisori 
- CARLI OTELLO  
- CORREALE STEFANO 
- ILDEBRANDO MASSIMO 
- IANNETTONE ANNIBALE (Supplente); 

• per il collegio dei Probi Viri 
- DEL BIANCO LIVIO 
- MACCARI MAURIZIO 
- ROSSI STEFANO 
- CONTINO FILADELFIO (Supplente)  

 
Viene fissata la data della prossima riunione del Comitato Direttivo al 28 aprile alle ore 18 
in sede a via in Miranda 1, per l’elezione del suo presidente e degli organi interni. 
 
Non essendoci altro da discutere all’ordine del giorno, alle ore 19,20 il Presidente 
dichiara chiusa l’assemblea. 
 
A margine della seduta il Presidente uscente dell’Associazione comunica ai presenti che il 
giorno 15 giugno ci sarà la Festa per il 20° Annive rsario dell’Associazione e invita tutti i 
presenti a partecipare. Sarà inviato a tutti l’invito con il programma della giornata .  
 
 
Roma 12 aprile 2014 
 
 
 Il Presidente della Assemblea  il Segretario della Assemblea 


